

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetékek: Neveltséges szerepek. A delegációk. A bírók Budapestén.

Neveltséges szerepek.

Jófejta lörét mérhetnek a delegációs korcsokban, hogy annyira megfordul a világ azok körül, kik ott benn kissé mélyebben néztek a pohár fenekére. Ki nem fogunk a nevetésből, mi történik ott az egymódotlú függetlenségi ellenzékkel.

Az utolsó nyilvános ülésről a közös pénzügyekről folyt a vita és Ugron Gábor részletes kimutatást kívánt a közös pénzügyminiszteriummal letett közös aktív állásáról.

A padisáh.

Egy idő óta gyakran jelennek meg a lapokban hírek arról, hogy a szultán megörült s ülészi manában szenved. És ez csodálatosképpen senki nem lep meg, s mindenki szánó mosolygál gondol a Yildiz-kioszk arára.

A feltámadás reménye nélkül. Ezt külön kell hangsúlyozni, mert még Lengyelországban sem lehet elmondani, hogy örökre meghalt. De Törökországban a meghalt örökre, s ezt még a padisáh II. Abdul Hamid is tudja.

abszolúte nem tartozik ide, és a mi a legszébb, Rakovszky néppárti kamarás ur szintén ellene fordult Ugron határozati javaslatának, mert hát a delegáció csak nem adhat utasítást a magyar törvényhozásnak.

Egyáltalán nem az a szándékunk, hogy ez alkalommal is valami renegát üzenetnek és elvtagadó gondolkodásnak bizonyítsanak olvasók Ugron Gábor fejére. Hisz a valóban nevezetes kuriozum az egész dologban éppen az, hogy Ugron Gábot az ilyen veszedelmes portyázásokra, melyek önállóságunk megmaradást javaiban nagy kárt tehetnek, a függetlenségi ellenzékiség hevíltete csábítja.

Konstantinápolyban, mint a Berliner Tageblatt tudósítja, s a ki csodás dolgokat mond el erről a nagyszerű enyészetről. Maga a szultán meg ma is úgy él, mint élték elődei akkor, mikor hatalmuk Bécs kapujáig ért s a mikor meg annyira erősek voltak, hogy egy időben képesek voltak habort folytatni az orosz kőtaraságok, a pápa s a német császár ellen, s minden harcukra diadalmasan lengett lobogójuk.

Konstantinápolyban, mint a Berliner Tageblatt tudósítja, s a ki csodás dolgokat mond el erről a nagyszerű enyészetről. Maga a szultán meg ma is úgy él, mint élték elődei akkor, mikor hatalmuk Bécs kapujáig ért s a mikor meg annyira erősek voltak, hogy egy időben képesek voltak habort folytatni az orosz kőtaraságok, a pápa s a német császár ellen, s minden harcukra diadalmasan lengett lobogójuk.

Távolságról nézve a dolgokat, s figyelemmel kísérve a törökországi eseményeket, azt lehetné az ember, hogy a szultán egész nap nem tesz semmit s nem törődik azzal, hogy mi történik országában. Pedig a szegény gyerekeknek uralkodó nagyon sokat dolgozik, szerszelen egész napja munkával telik el. Télien hat órák, nyáron öt órák már lelkel s aranylag esedik időt lezárni, nyitva, folyton dolgozik, csak hogy nincs látszatja. Az ország pusztul és szegényedik. A nép elége-

ttől a különös viviszekcióitól még nem pusztul el a delegációk intézménye. Hanem igenis romlik és vásári harlekináddá fajul a nemzetnek ama nagy erkölcsi erdeke, mely a függetlenségi elvben van megrögzítve.

Neveltséges és fájdalmas helyzet az, ha Ugronék szerepeiben éppen a függetlenségi nagy elv szolgál jó okul arra, hogy közjogunk épése veszedelmes próbáknak legyen kitéve. Azaz az ő alkalmazásukban maga a szent igazság válik igazságtalansággá, maga a jog válik sérelmévé. Ők azt akarják bebizonyítani, mi-csoda haszonnal jár és mi-csoda fontossággal bír a függetlenségi ellenzék részvétele a delegációban. Nos a hogy ezt cselekvésekkel bizonyítják, le is íróluk a hű fontoskodás minden vonását. Igazán meggyezni való definícióit adott a delegációs intézmény feladatáról Holló Lajos ur, kiben a delegációs alvisszeszások alatt láthatólag megduzzad agyvágyi érzése. Ugy mondotta utolsó külső üggyi beszédében, hogy azok a bölcs államférfiak, kik ezt az intézményt megteremtették, bizonyára nemcsak a nemzeti érdekeknek akotmányos formáját keresték benne, hanem a nemzeti érdekeknek erős szervét, a nemzeti jogoknak és követeleseknek hathatós támaszát akarták ez uton megalkotni. Szép frázis, nemes ambíció, de az Ugronpolitika egész képtelensége van benne kifejezve. N-m vitatjuk itt, mit akartak azok a 67-diki bölcs alkotók, berba az a meggyőződésünk, hogy Desák Ferenc semmi esetre sem akarta a delegációs intézmény fontosságát megnövelni. De függetlenségi politikai részről vesztett ellenmondás az olyan fellegas és az olyan ambíció, mely a delegációs int-zm ny jelentőségét és akarság erkölcsi hatáskörét meg az eddigi nérvet túl fokozná. A helotaszolgák csunya részegesen kellett megtanulniuk a spartai ifjaknak, hogy kerüljék a bódító szeszek élvezését. Hiába éleztik folyton Ugronok az ő delegációs politikai mamorkat, a mi szemünkben helotaszolgaság bizonyosá marad az. És dicsérjük az igazi függetlenségi spartai tartózkodást. Ez az alapja a spartai erőnek és a spartai függetlenségnek.

Budapest, június 7.

Az összejövetelről. A június 12-én összejött képviselőház napirendjére ki van tűzve az összejövetelről szóló tárgyalásnak folytatása. Képviselői körökben szó volt még egy új szakasz indítványozásáról, mely kimondaná a mandátum megszünetését azokra nevezve, a kik a ház engedelmé nélkül bizonyos időhataron túl a ház üléseiben nem vesznek részt. Az ez irányban

való intézkedés szükségét legközelebb egészen evidenssé tette a báró Fűth eltűnése, a ki ambar már hónapok óta Amerikában tartózkodik. Azért mégis birtokosa a moóri kerület mandátumának. Ez különben nem is az egyetlen eset, a melyről e kérdés kapcsán megemlékeztek. Ott van a Lepényi Miklósi, ott a Linder Györgye, a kire nézve erkölcsi lehetetlenség lett, hogy a képviselőházban megjelenjenek s megfeleljenek a mandátumból folyó kötelességeiknek. De emlegettek még régebb eseteket is, a báró Mednyanszkyt, a ki Győr városát és a gróf Bathányt, a ki Gyöngyös városát képviselte — a szabad Amerikában, s mandátuma mindaddig érvényben maradt, míg az illető országgyűlési ciklus veget nem ért. Van törvény, mely gondoskodik arról, hogy a ki a megbízó-levelét meghatározott időn belül be nem nyújtja, annak a képviselői mandátuma megszűntnek jelentessék ki. Semmi provizó azonban arra nézve nincs, mi történjenek azokkal, a kiket a képviselőháztól az Attanti ozean vagy egyéb, még nehezebben átlátható távolság választ el, úgy, hogy képviselői kötelességeiket egyáltalán nem teljesíthetik. Igazán helyén való lett volna tehát, ha az új összejövetel-ellen-égi törvényben gondolkodás történik ennek a kérdésnek a megoldásáról is, mert csakugyan helytelen dolog, hogy kerületek hónapokig, sőt évekig maradhassanak de facto képviselőtlenül, s ez elen ne legyen semmi orvosság. Indítvány erre vonatkozólag azonban, úgy tudjuk, mégis aligha fog ezuttal tételní, nehogy egy ilyen kényes kérdés felvetésével az egész javaslat törvényvé válassa megakasztassék. E szerint már most a tárgyalásnak csak két elvi jelentőségű vita-pontja lesz. Az egyik az érdekek-összejelenségeknek a főrendiháza való kiterjesztését, a másik a bíráskodás formáját illetőleg. A mi az elsőt illeti, az a megállapodás, hogy a kiterjesztésnek ebben a törvényben való kimondásán többé senki se fogja követelni, ellenben határozati javaslatot nyújtanak be, mely a kormányt kötelezi a főrendi inkompabilitásról szóló törvényjavaslat benyújtására. A bíráskodásra vonatkozólag azonban igen sokan vannak, a kik határozatlan perhorreszkálják a 21-es bizottság tervezetét s nem alap nélkül úgy okoskodnak, hogy az elnök diskrecziója szerint összejelölt jurtá itélkezése még kevesebb garanciát nyújt, mint a mai bizottsági itélkezés, a mely legalább az indokolás kötelezettségével van felszerelve. Ebben a kérdésben tehát még erős viták várhatók.

A jövő évi költségvetés. Félhivatalos részről jelenik: A jövő évre szóló állami költségvetés munkálatai sereyen folytak az egyes miniszteriumokban. A miniszteriumok egyes o-ztályai az ügykörükre kiterjedő költségvetés-el valamennyien elkészültek. Ezekből az o-ztálybudgetekből most állítják össze a miniszteriumok költségvetéseit, melyek aztán, miként tudvalevő, a pénzügyminiszter elé kerülnek ilyen stadiumban lévén az állami költségvetés, azzal előreláthatólag a par-

lamenti nyári szünete alatt végezni fog a minisztertanács is.

Gróf Andrássy Gyula, kinek a kiegyezésről írt könyve néhány év előtt nagy felhajtást keltett, s melyet az akadémia is megajánlott a Wahrmann díjjal, ma új könyvet adott ki: „A magyar állam fönnmaradásának és alkotmányos szabadságának okai”-ról. A könyvvel néhány nap múlva érdeme szerint foglalkozunk.

A horvát kiegyezés. Mint az Agr. Tagú. értesül, a két regnikoláris bizottság a magyarhorvát pénzügyi egyezmény megújítása dolgában e hónap közepe táján felveszi a szóbeli tárgyalásokat.

Választást mozgalmak. Baranya-Szent-Lőrincről írják lapunknak, hogy a függetlenségi és 48-as párt e hó 6-ikán tartotta meg választmányi gyűlését, melyen a választmányi tagok kívül több mint ötszáz választópolgár jelent meg pusztán érdeklődésből. Elhatározták, hogy legközelebb új gyűlést hívnak össze, melyen egyszerre mind megválasztják a jelölést a következő választásra és egy disztribúció avatnak fel a legnagyobb ünnepélyességgel a kerület számára, mely már 22 év óta küzd a függetlenségi eszmék mellett. Ugyancsak történt megállapodás a bizalmi felhívásra nézve is, kik követeit hivatnak az érintkezést a választópolgárok és a párt vezetősége között. Erős a bizalom, hogy az ünnepes nagygyűlésre a központ is küld képviselőket.

A DELEGÁCIÓK.

Az osztrák delegáció ma Lohkowitz hercegek előklése alatt megint plenárius ülést tartott és folytatódólagosan tárgyalta a költségvetést. Belügyi dolgoktól az osztrákok nem igen beszéltek eddig a delegációs üléseken és így az ő tárgyalásuk meglehetősen csendes lefolyás. Az volt ma is. Semmi se merült fel, a mi nagyobb mozgást keltett volna, az egyes szónokok bekécs, nyugodt hangon mondták el a kritikájukat a budget fölött és egymással polemizáltak, s töltöttek meg olyan toúst, hogy vihar támadhatott volna. Simán ment minden. Gróf Schönborn nyitotta meg a vitát, a ki elfogadta a költségvetést, bizalmat is kifejezte Goltuchowski iránt, de sajnalta, hogy a hazai békekonferencián a papa nem volt képviselve. Dr. Leher polemizált aztán Schönbornnal. Beszélte a kereskedelmi szerződés megújításáról és azt a merész állítást kockáztatta meg, hogy Magyarország botrányos módon bankit el a balkáni nepekkel. Barvincschi és Ivesevics felszólalása után Goltuchowski rekkeltak a vita során elhangzott beszédekre és megjegyzésekre, majd válaszolt Ironak, a bír habourura vonatkozólag tett interpellációjára. Ezzel a költségvetést elfogadták. Esti 8 órák az osztrák delegáció folytatta tanácskozását és a tengerészeti költségvetést tárgyalta.

gyon szanalmas az uralkodóházbeli hercegek sorsa. A külvilágtól ugyszólván egészen el vannak zárva és szigorú őrizet alatt vannak, mint a legnagyobb gonoszokból. A trón legközelebbi varomanyosai most II. Abdul Hamidnak két fivére: Mohamed Resad effendi és Kemaledin effendi, azután a meggyilkolt Abdul Aziz szultánok fia: Jusuf Izzedin effendi. Ez a három herceg, a kik közül az első kettő Dolmabahcsében, a harmadik pedig Beikoszban, a Boszporus azzai partján lakik, sohasem hagyhatja el lakását. De a szultán fiait is, a kik válamennyien a Yildiz-kioszkban laknak, állandóan kennek és órk veszik körül, nehogy a szultán ellen valami összeesküvés szőjjének. A hercegeknek nem mivelik s nem tanítják semmire; szantszandékkal mevéletleneknek hagyják őket. Csodálatos, hogy meggyilkolnak valami mesterséggel két tanulója, s e czelra nagy műhelyek vannak a Yildiz-kioszkban. Győ mesteremberek, de aig tudnak írni és olvasni. Maga II. Abdul Hamid is nagyon művelten. Meg is látszik országán.

gyon szanalmas az uralkodóházbeli hercegek sorsa. A külvilágtól ugyszólván egészen el vannak zárva és szigorú őrizet alatt vannak, mint a legnagyobb gonoszokból. A trón legközelebbi varomanyosai most II. Abdul Hamidnak két fivére: Mohamed Resad effendi és Kemaledin effendi, azután a meggyilkolt Abdul Aziz szultánok fia: Jusuf Izzedin effendi. Ez a három herceg, a kik közül az első kettő Dolmabahcsében, a harmadik pedig Beikoszban, a Boszporus azzai partján lakik, sohasem hagyhatja el lakását. De a szultán fiait is, a kik válamennyien a Yildiz-kioszkban laknak, állandóan kennek és órk veszik körül, nehogy a szultán ellen valami összeesküvés szőjjének. A hercegeknek nem mivelik s nem tanítják semmire; szantszandékkal mevéletleneknek hagyják őket. Csodálatos, hogy meggyilkolnak valami mesterséggel két tanulója, s e czelra nagy műhelyek vannak a Yildiz-kioszkban. Győ mesteremberek, de aig tudnak írni és olvasni. Maga II. Abdul Hamid is nagyon művelten. Meg is látszik országán.

A BOTLÁS.

— LEGYEN! EGY PERCZRE... esakis egy perczre! És mihelyt Claire előtt állt, idősepen mondta: — Levegőre van szükségem látja, levegőre és tésztére... Megálladok a vacsomban, nagyon sokat gondolkozom ott... A mozgás orvosság... és én élek vele, ennyi az egész! Claire figyelmen nézett rá s a fejét esőváltta; kétésgívöl a szavak alatt kitalált egy kitesit az igazságból, azt monda magában, hogy ennek a türelmetlenségnek az életteli zseben is ennek az állandó fölindulásnak okai ő velem fűgnek össze. Ebben a perczben megjelent Claude, kurta házi kabatban; és mindjárt összebonyolított, elrontott mindent.

Dr. HOMMEL-féle HEMATOGEN mindennapi tápszer kiegészítéséhez. Minden koru gyermeknél valamint felnőttnél gyorsan előmozdítja az étvágyt, emeli a testi erőt és erősíti az idegrendszert. Hamisítástól óvakodni kell! Tossék határozottan „Dr. HOMMEL“-féle haematogent kérni! Ezer és ezer bel- és külföldi orvos legmelegebben ajánlja!













KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... telefon 5166.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... telefon 5166.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetéseket... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Breuer nővérek... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Sarger Vilmosné... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Nemecsek A... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Deutsches Julia... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Toldi Lajos... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Kiadóhivatali üzenet... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Jelölés hirdetések... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Élelmiszer... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Butor-műhelyem... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Eladó hirdetés... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Vizsla... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Kárpáti juhtörő... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Kárpáti borovicska... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Butor-műhelyem... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Vétel... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Réz- és nikkell... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Alkalmazást nyv... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Eladó győztes... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Házvezető... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Elárúzó... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Világírás... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Lakas es berlet... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Mintegy 605 hold... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Külföld... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Házépítéshez... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Káposztarepce... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Atkötözés... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

3 HP benzín motor... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Freisinger Lipót... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Atkötözés... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

REICH JENŐ és Társa... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Jó cselédek... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Saját gyártmány... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Butor... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Atkötözés... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

REICH JENŐ és Társa... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Jó cselédek... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Környös kerestetik... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Árlejtési hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Árlejtési hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BALATON-FÜRED... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BALATON-FÜRED... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BALATON-FÜRED... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BALATON-FÜRED... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Torony-órak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Torony-órak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Torony-órak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Torony-órak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Torony-órak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Torony-órak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Torony-órak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BUTOR... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BUTOR... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BUTOR... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BUTOR... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BUTOR... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BUTOR... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

BUTOR... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Menyasszonyi kelengyék... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Menyasszonyi kelengyék... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Menyasszonyi kelengyék... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Menyasszonyi kelengyék... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Menyasszonyi kelengyék... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Menyasszonyi kelengyék... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Menyasszonyi kelengyék... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Szalongarnitúrák... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Szalongarnitúrák... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Szalongarnitúrák... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Szalongarnitúrák... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Szalongarnitúrák... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Szalongarnitúrák... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Szalongarnitúrák... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Régi hírű kénfürdő... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Régi hírű kénfürdő... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Régi hírű kénfürdő... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Régi hírű kénfürdő... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Régi hírű kénfürdő... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Régi hírű kénfürdő... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Régi hírű kénfürdő... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Ivókúra... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Ivókúra... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Ivókúra... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Ivókúra... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Ivókúra... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Ivókúra... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Ivókúra... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Villamoság... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Villamoság... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Villamoság... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Villamoság... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Villamoság... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Villamoság... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Villamoság... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Magyar királyi államvasutak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Magyar királyi államvasutak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Magyar királyi államvasutak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Magyar királyi államvasutak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Magyar királyi államvasutak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Magyar királyi államvasutak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Magyar királyi államvasutak... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Pályázati hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Pályázati hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Pályázati hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Pályázati hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Pályázati hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Pályázati hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.

Pályázati hirdetmény... Budapest, V., Károlyi-utca 3.